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Correction Controle n°2 de
Physique-Chimie

I- Préparation de la solution a titrer

1- Protocole a suivre pour diluer 10 fois la solution mere d’eau oxygénée.
Pour diluer 10, fois il faut que le volume de la solution fille soit 10 fois supérieur au volume de la
solution mere.
Protocole :
- Prélever, a I’aide d’une pipette jaugée un volume de 10,0 ml d’eau oxygénée
L"’introduire dans une fiole jaugée de 100 ml
- Compléter avec de I’eau distillé jusqu’au trait de jauge et homogénéiser.

Nous remarquons sur le spectre d’absorption obtenu au laboratoire d’une solution aqueuse de
permanganate de potassium que la solution absorbe dans le visible : Amax = 550nm. La couleur absorbée
est le vert. La couleur de la solution est la couleur complémentaire soit le magenta.

II- Titrage du peroxyde d’hydrogéne par les ions permanganate

Schéma du montage expérimental utilisé :

MnOy
. Co=5,00.102 mol.L"!
Solution
Burette - | titrante Véq = 13,7 mL.
graduée
¥
Potence ~
Erlenmeyer ~ Hz’Oz (S )
Barreau ) L ‘:\ [ Solution V =2090 mL
aimante z \/ titrée C’ -9
Agitateur :
magnétique 1= ~
Mn04_ (aq) / Mn2+(aq) MnOZ(aq) + 5e” + 8H+ = Mn%;-q) + 4H20(l)
025/ H202¢) Hz0z(y) = Oz(g) + 2H™ + 2€7

A l’équivalence, on a réalisé un mélange stoechiométrique des deux réactifs. lls sont alors totalement
consommeés.
A l’équivalence :

ni(HZOZ(I)) _ n%(MnO;,q)
5 B 2

Au début de la réaction, H,0; présent dans I’erlenmeyer constituent le réactif en exces et les ions
permanganates le réactif en défaut. Avant I’équivalence, chaque goutte de permanganate de
potassium est consommée, la solution reste incolore. Cependant, une goutte apres I’équivalence, la
solution se teint [égerement en violet car les ions permanganate ne sont plus consommés.




8- Déterminons C':

n(HZ 02(1)) _ n(MnOZ(aq))

5 2
C'x V' Cox Veq

5 2

2xV
C = 5% 5,00.1072 x 13,7.1073

2x%20,0.1073

= 8,56.10"?mol. L™*

9- Lasolution S’ a été obtenue en diluant 10 fois la solution commerciale.

C=10xC
C=10x8,56.10"% = 8,56.10"*mol. L™*

III- Conformité de la solution avec les indications de I'étiquette
10-

1¢r¢ méthode : D’apreés 1’étiquette : peroxyde d’hydrogéne stabilisé 3,0000g pour 100mL :
t=m/V =3,0000/0,100 = 30,00 g/L

t 30,00

C=—=—"—=8,8.10" mol/L

M 34

2¢me méthode :

On sait que T = Czl"
Donc C=2L=2%219_ 28910 mol/L
Vin 22,4

11- Les indications de I'étiquette correspondent bien a la solution commerciale analysée.
IV-  Efficacité d’'une bouteille d’eau oxygénée ouverte depuis plusieurs mois

12- Le protocole de titrage est reproduit sans diluer la solution d'eau oxygénée. D’apres la relation
trouvée a la question 8 :

_ 5% Gy X Veq
- 2xV
o o3 5,00.107% x 4,32.107 _ 27 10~2mol. L1

- 2 % 20,0.1073 o '
Calculons le titre :
T = C.Vm

T2

2,7.1072 x 22,4

T = 5 =0,32

Si on considére que I’eau oxygénée est encore efficace pour désinfecter les plaies si son titre est au moins égal
a 0,5 volume alors cette eau oxygénée n’est plus efficace.



